
ふれあい学習に関する情報をお待ちしています。 
生涯学習に関すること、学校と地域の連携・協働に関すること、社会教育主事（有資格者） 

として頑張っている○○さん等の情報をお寄せください。 

河内教育事務所ふれあい学習課 ＴＥＬ028-626-3183 E-mail : kawachi-fureai@pref.tochigi.lg.jp 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

（講座例） 

 

河内教育事務所管内 ふれあい学習・生涯学習に関する情報紙 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 詳しくは、先日配布しましたチラシ、又はふれあ 

い学習課ＨＰを御覧ください。 
https://www.pref.tochigi.lg.jp/m51/fureaitop.html 
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５、６月の研修には多くの御参加ありがとうござい

ました。今後の研修を紹介します。 

 

○河内地区人権教育指導者一般研修兼生涯学習研究会研修Ⅰ 

５月 2７日(金)  田原コミュニティプラザ 

○河内地区地域連携教員研修兼 

地域コーディネーター研修 

６月９日(木) 県総合教育センター 

○宇河地区ＰＴＡ研修兼生涯学習研究会研修Ⅱ 

 ７月８日(金) 田原コミュニティプラザ 

○生涯学習センター・公民館職員情報交換会 

 ８月 23 日（火） 河内庁舎 

○ふれあい学習ネットワーク兼地域実践交流会兼 

生涯学習研究会研修Ⅲ 

（県立学校地域連携教員研修） 

 10 月 25 日(火)  河内庁舎 

○社会教育主事ステップアップ研修Ⅰ兼 

生涯学習研究会研修Ⅳ 

 11 月４日(金)  河内庁舎 

 

今年度の研修予定 

 

５月11 日(水)に、地区家庭教育関係者を対象に、

標記研修を実施しました。栃木県スクールソーシャ

ルワーカー（ＳＳＷ）の和久知恵子を講師として、｢子

どもと家庭を支えるスクールソーシャルワーカーの

おしごと｣を演題として、子どもと家庭への支援の実

情について講演がありました。 

児童生徒やその家庭、学校を福祉や医療機関、行政

機関等の社会資源につなぐ必要性を、参加者は再認

識していました。 

また、情報交換では、今年度の市町及びオピニオン

リーダー連合会各支部の活動計画について情報を共

有するとともに、コロナ禍における家庭教育支援の

重要性を改めて確認しました。 

地域連携教員の皆様のお手伝いをします。 

地域連携教員としての職務や、地域との連携した活動

の進め方など、お困りのことがありましたら、ふれあい

学習課まで御連絡ください。地域の実情を踏まえ、活動

内容を一緒に考えていきます。 

５月 27 日(金)に、「同和問題」をテーマに研修を

実施しました。 

日光さる軍団代表 猿まわし芸人 村﨑太郎氏を

講師にお招きし、「『猿まわし』伝承者が本当に伝え

たいこと～同和問題の解決に向けて～」と題して、

御講演いただきました。御自身の経験を基にした講

演に、参加者は熱心に耳を傾けていました。 

参加者からは、「太郎さんの 

熱い思いが伝わり、考え続ける 

ことの重要性に気付くとともに、 

差別や偏見に立ち向かう勇気を 

持とうと思いました。」などの 

感想が寄せられました。 

ふれあい学習課は、学校や地域などにおける大

人の学習機会として「ふれあい学習出前講座」を実

施しています。家庭教育、人権教育等、プログラム

は９つありますが、各学校等の実情に合わせて講

座内容を一緒に考えることもできますので、お気

軽に御連絡ください。 

＜ふれあい学習出前講座＞０２８－６２６－３１８３ 


